APBEJIOC



KTo npyuayman u
n3yyuun apbenoc?

MHorve n3BecTtHble nccnegosarenmu
3aHMManucb 3ToM TeMOU, B TOM Yncne
Apxumepn, KOTOpbIA COBEPLLNIT MHOIO
NPEeKpacHbIX OTKPbITU 3a CBOKO AOMTYH0
XWU3Hb, a Byayym yxe 3penbiM yYEeHbIM, B
50 neT, OH yBriekca reoMmeTpuen un He
paccTaBasncs ¢ Hell 40 KOHLAa CBOUX
JOHEN.




Lienb

* icnonb3ya UCTOPUYECKMIN NoAxXond NO3HAKOMUTBCA C
reomeTpuyeckor ¢purypomn apbenocom n pacCMoTpeTb
eé CBOUCTBA.



3agayuu

* [lodHakomMmuTCs € NoHATMEM apbernoca

* IlokaszaTtb cBOMCTBa apbernoca

* [1pUMEHNTb Nony4YeHHHbIE 3HAHUA NPU peLleHnn 3agad
Ha OKPY>XHOCTW



Apbenoc

B cBOUX 3aHATUAX reomeTpuein Apxmmen MHOro BHUMaHUS
yoenan usydyeHuto CBOUCTB PUrypbl, HOCSALLLEN Ha3BaHMe
apb6esnoc, NN CKOPHSKHbIA HOX. OTO Ha3BaHue purypa
noslyymnsna n3- 3a CXOACTBA C O4epTaHUAMU HOXa,
NCMOJIb30BaBLLErocs CKOPHAKaMN ONA Pa3aesikn KOXW.

Ecnu B3ATb Ha NpssMON TpuU
nocsenoBaTesibHble TOUKU A,
BunC vnoctpoutb Tpu
NONYOKPY>XXHOCTU C
AnameTtpamm AB, BC, AC,
pacnosioXXeHHble Mo OAHY
CTOPOHY OT NPAMON, TO
éurypa, orpaHnyeHHas
3TUMU NOJTYOKPY)XXHOCTAMM,
n aBnseTca apbenocom.



Jlemma

[laHbl ABE KacaloLWMeCH OKPY>XXHOCTU W U
w1 n npamasa CD, kacawuiasaca oaHOU U3
HMUX N NepecekawLwaa gpyryto. [yctb B —
TOYKa KacaHus OKPYXXHOCTEU, A — TOYKa
KaCaHus NpsiMON U OKPYXXHOCTU, E —
BTOpad TouKa nepeceveHuns npamon AB u
OKPYXXHOCTUN Ww. [JokaxuTe, Yto E —
cepeauHa ayru CD.




[loka3aTenbCcTBO

* [HokasatenbcTBo. [lyctb O 1 O1 — yeHTpLI
OKPY>XHOCTEN W N W1 COOTBETCTBEHHO;
Toraa TpeyronbHukn OEB n O1AB —
paBHOOeOApPEHHbIE N Y HUX OOLWMI yron npu
ocHoBaHun O1BA. CnepoBaTtenbHo, OEB =
O1AB OE || O1A. O1ACD OECD E —
cepeaunHa ayrm CD. 3ameTunm, 4to B criyvyae
BHELLHEro KacaHMs OKPY>XHOCTEN neMmma
TOXe BEpPHA, a AoKa3aTenbCTBO
aHanornyHo.




3agada

* [llyctb M — Touka kacaHus a u s, N — touka kacaHus a n CD, K — To4yka kacaHua a u s1.
[TpmMeHnM neMmmy K Hallen KOHCTpykumu; Torga npamaa MN npoxogut vyepes Touky B un
npamMmaa NK npoxogut yepes Touky A. [lanee, P — BTOpasa To4vka nepeceyeHnsa NKns, R —
Touka nepeceyeHnss CD n BP. N — Touyka nepeceydeHunsa BbicOT B TpeyronbHuke ARB, Tak Kak
APB = RCB = 90°, cnegoBaTtenbHo npsamasa RA npoxogut yepes Touky M.

R




MNMycTb L — BETOPRaA TOYKa NnepecevyeHa RA 1 a, Torga # LKN = 90° (Kak yron,
ONMPaKILWKMIACE Ha AMamMeTp), Ho SAKC = 907 = touku L, K 1 C nemart Ha oiHOK
NPAMOIA.

LN — gMamMeTp oKpyHHOCTW @, chegoeatensHo LN | | AB, cnepnoBaTensHo

LN LR
A RLN ~A RAC _ LR
= AC - AR

3ameTtum, 4To LC | | RB, Tak Kak oHW nepnedaMKkynapHel AP, cnenoeatensHo
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B obozHavYeHuax 13 nepeoro pelweHKAa nonyvYeHHoe Eelpaserde NpiHKMaeT BI04

M nocne COKpaWweHA DﬁLLlllﬂ}l'. MHOMWTENE COENAAdET C EbIpaEHHEM
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3agada

* OKpY>XHOCTb paguyca r KacaeTcsl UBHYTPU OKPYKHOCTU
pagunycom R. Hanaute paguyc Tpetben, Kotopas
KacaeTcsa 0benx gaHHbIX U MPSIMON, NPOXoasLlen Yyepes
NX LEHTPbI.



PellueHne:

O2H? = (R -x)?-x?>=R?-2RX=R(R
- 2X)

O,H2=(r+x)?-x>=r2+2rx

0102=R-r=H0O2 + HO1

X (r = R) + Rr =/® - 28 & risom

X*(r - R)? + R?rz + 2xRr (r - R) =

(rz + 2rx) (R? - 2Rx)x*(r> - 2rR + R?) +

R2r2 + 2xr’R -

2XrR? = x?r? - 2rRx? + x2R? + 4rRx? =

4XR2r - 4xRr2

x?(r+ R)?=4xRr (R-r)

__ ARr )
X=GrRe+R)
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